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Krátce z města
Vybrané lékárny zůstanou ve svátek 

otevřené. O státním svátku 28. října zajis-
til Olomoucký kraj ve spolupráci s léká-
renskou komorou provoz vybraných léká-
ren. V Olomouci bude nonstop v provozu 
lékárna fakultní nemocnice, v Šumperku 
pak od 9 do 13 hodin lékárna na Nerudově 
ulici 640/41.           �

Kraj pořádá semináře ke kotlíkovým 
dotacím. Olomoucký kraj pořádá již tra-
diční informační semináře k dotačnímu 
programu Kotlíkové dotace v Olomouc-
kém kraji V. V Zábřeze se setkání zájem-
ců o dotaci uskuteční ve čtvrtek 9. listopa-
du od 10 do 12 hodin v budově základní 
umělecké školy. �       (red)

Městské investice získaly 
podporu kraje

O podpoře dvou nedávno vybudova-
ných staveb v Zábřeze rozhodovali kraj-
ští zastupitelé na svém jednání v polovině 
září. V letošním roce slavnostně otevřená 
komunikace pro cyklisty spojující Zábřeh 
s Postřelmovem byla stavebně dělena na 
tři části – zábřežská část účelové komuni-
kace, most přes potok Rakovec a postřel-
movská část cyklostezky ke kapličce sv. 
Františka. Právě stavba mostu byla pro 
propojení, dnes již značně využívané ces-
ty, zcela klíčová. Otevřením nové cesty se 
pěším a cyklistům otevřel kromě Postřel-
mova i přístup do dalších obcí. Po síti již 
existujících polních cest lze dojít do Ro-
venska, Postřelmůvku a po dokončení ob-
chvatu Chromče až do této obce.

„Lávka přes potok Rakovec přišla měs-
to na 9,5 milionu korun, neboť musela spl-

nit parametry padesátileté vody. Stejnou 
částku stála i samotná cyklostezka. Cel-
ková investice je tak 19 milionů korun, z 
kraje jsme získali dotaci 1,5 milionu korun 
a na základě žádosti o individuální dota-
ci letos v září dalších 2,5 milionu korun,“ 
vypočítává starosta František John. 

Pro město úspěšná byla i druhá indi-
viduální žádost o finanční podporu stav-
by skateparku v bývalém lomu Skalička. 
Otevření skateparku bylo slavnostně za-
hájeno závody ve skateboardingu, jeho 
zbudování zajišťovala firma Hydro Gas 
Manufacture. Nové sportoviště, které spl-
ňuje náročné požadavky a slouží ke smys-
luplnému trávení volného času dětí a mlá-
deže, stálo 6,5 milionu Kč. Olomoucký 
kraj investici podpořil jedním milionem 
korun.           � (red)

•  Roznos tohoto vydání zpravodaje do poštovních schránek bude 
probíhat od 19. do 24. října, distribuci zajišťuje Česká pošta, s. p.

•  Příští číslo zpravodaje Zábřeh vyjde ve středu 8. listopadu.

Seznamte se, lezecká stěna Severka 
Lezecká stěna Se-

verka na štítové zdi ZŠ 
a DDM Krasohled už 
stojí. Na výstavbu stě-
ny vyčlenili zastupitelé 
1,35 milionu Kč, reali-
zace stavby probíhala v 
režii školy. „Oddíl zá-
břežských lezců hledal 
ve spolupráci s měs-
tem vhodné místo pro 
výstavbu lezecké stě-
ny, její umístění na ští-
tové zdi budovy školy 
se nabízelo jako vhod-
ná varianta. Realizaci 
záměru zajistila škola 
v průběhu prázdnin,“ 
okomentoval vznik no-
vého sportoviště ředitel 
školy a DDM Jaroslav Vít. Základ stěny 
tvoří ocelovo-dřevěná konstrukce připev-
něná na stěnu budovy. Na ní jsou našrou-
bované desky, v nichž jsou upevněny jed-
notlivé chyty. Přímo do konstrukce jsou 
našroubovány jistící body. Lezecké cesty 
jsou na stěně odstupňované podle nároč-
nosti. 

Spolek Lezci Zábřeh má po úpravách 
okolí stěny, kterých se členové a přízniv-
ci ujali brigádnicky, vhodné místo pro tré-
nink. „S víc než patnácti metry je nejvyšší 
v širokém okolí, splňuje parametry k pořá-
dání závodů, díky osvětlení na ni lze lézt i 
po setmění,“ vyjmenoval přednosti stěny 
předseda místních lezců Radek Unzeitig.

V současnosti stěna Severka slouží do-
spělým členům oddílu i necelé čtyřicítce 

dětí, které na ní ve třech kroužcích kaž-
dý týden trénují. Do budoucna by ji mohla 
využívat i veřejnost. Lezci proto zvou zá-
jemce na Dny otevřených chytů v termí-
nech 19., 20., 26. a 27. října vždy od 16 do 
19 hodin a za příznivého počasí, více na 
facebooku Lezci Zábřeh.

V roce 2019 bylo v areálu školy vy-
budováno dopravní hřiště doplněné poz-
ději o obslužný objekt. „Lezecká stěna je 
druhou částí modernizace areálu školy. V 
průběhu příštího roku plánujeme završit 
úpravu prostoru vybudováním funkčního 
sportoviště, jehož součástí bude běžecká 
rovinka, ovál a hřiště na míčové hry. Hod-
notný areál pro sport a rekreaci na sídliš-
ti Severovýchod bude otevřen i pro veřej-
nost,“ popsal plány města starosta Franti-
šek John.         � (red)

Na sedmiboj seniorů dorazili i z Handlové

Rekordní účast měl letošní osmý ročník 
sportovních her seniorů Zábřežský sedmi-
boj, který pořádá místní Klub důchodců ve 
spolupráci s městem a Střední školou soci-
ální péče a služeb. V pátek 8. září se utka-
lo 32 pětičlenných týmů. Vůbec poprvé se 
her účastnily také dvě družstva z partner-
ské Handlové, která doprovázel zastupitel 
Ľuboš Oswald a referentka pro strategické 
plánování a cestovní ruch Zuzana Pogád-
lová. Návštěva ze Slovenska potěšila zá-
břežské vedení originálním darem v podo-
bě stromu, Katalpy trubačovité, který vy-

pěstovali zahradníci ze společnosti Hater 
– Handlová. „Strom má symbolizovať ko-
rene spolupráce, ktoré reprezentujú senio-
ri, jeho listnatá koruna stále aktívnu spo-
luprácu a zároveň lokálnosť, nakoľko sa 
oň starali Handlovčania od jeho vysade-
nia,“ vysvětlil Ľuboš Oswald.

Na zahradě Katolického domu se týmy 
porovnávaly v ballobalu, pétanque, střelbě 
na branku, slalomu s míčkem, hodem pyt-
líkem, srážení plechovek a hodem krouž-
kem. Soutěž zpestřilo duo Albatros a vy-
stoupení Elišky a Zuzany Novákových. 

Zlatý pohár nakonec obhájil Seniorklub 
Litovel před zástupci Loučné nad Desnou 
a bronz zůstal doma, stejně jako loni ho 
získal zábřežský tým Ještě žijem!. „Spo-
lečné setkávání, sport, zábava a výměna 
zkušeností jsou hlavním posláním Zábřež-
ského seniorského sedmiboje. Velké podě-
kování za jeho organizaci patří členkám 
samosprávy Klubu důchodců v čele se 
Zdenou Marcinkovou,“ ocenil hry staros-
ta František John.           � (red)

Retro oslaví jubileum koncertem  
filmové hudby

V polovině listopadu oslaví kino Ret-
ro 20 let své existence. Narozeninový ve-
čírek v podobě Koncertu filmové hud-
by zde odstartuje v neděli 12. listopadu 
v 18 hodin. Vystoupí na něm zábřežský 
dechový orchestr pod vedením dirigenta 
Lubomíra Vepřka a za doprovodu zpěvá-
ků Elišky Minářové a Petra Ficka.

Společně uvedou koncertní program 
složený ze známých melodií, které za-
zněly v legendárních českých i zahranič-
ních filmových hitech, jako jsou Noc na 
Karlštejně, S tebou mě baví svět, Šaka-
lí léta, Pretty Woman, Flashdance nebo 
bondovka Spectre. „Dnes Retro slou-
ží nejen pro potřeby filmových projekcí, 
ale konají se zde mimo jiné i přednášky, 
divadelní představení, výstavy a také hu-
dební pořady. Proto jsme se rozhodli vý-
ročí našeho kina připomenout koncertem 
filmové hudby, navíc v podání věhlasné-

ho domácího orchestru,“ vysvětlil jedna-
tel Zábřežské kulturní Zdeněk David. Po 
koncertu, který se koná za podpory měs-
ta Zábřeh, jsou všichni návštěvníci slav-
nostního večera zváni k neformálnímu 
setkání spojeného s drobným občerstve-
ním na dvorečku kina.

„Budova na Farní ulici pochází z roku 
1900. Zhruba o století později ji město 
získalo v dražbě a v průběhu roku 2003 
objekt prošel rozsáhlou rekonstrukcí. 
Slavnostního stříhání pásky se 13. listo-
padu ujal herec Josef Somr za asisten-
ce tehdejšího starosty Petra Fabiána. 
Prvními filmy, které kino odehrálo, byly 
snímky Jiřího Menzela – Žert a Ostře sle-
dované vlaky. Kromě pana Somra se teh-
dy v Zábřehu objevili herci Václav Nec-
kář, Naďa Urbánková nebo Jitka Zele-
nohorská,“ připomněl samotné počátky 
kina Retro Zdeněk David.� (red)

3.11.

DAVID

LP XXIII TOUR LP XXIII TOUR

KOLLER



Anna Haluzová (89) 
Jindřiška Doubravová (89) 
Josef Šolc (51) 
Ludmila Krňávková (85) 
Antonín Vašíček (84)
Oskar Schober (78) 
Lenka Vepřková (53) 
Marta Hořavová (90) 

Rozloučili jsme se
14. 9.
16. 9.
18. 9.
19. 9.
22. 9.
30. 9.
6. 10.

11. 10.

Ve středu 4. října se velký sál kulturního 
domu proměnil v dějiště benefičního kon-
certu pro domácí hospicovou péči zábřež-
ské Charity. Stalo se tak v rámci tradiční-
ho Babího léta s Charitou.

Přesun pod střechu, jméno známé-
ho interpreta, ale především chuť pomá-
hat přilákaly do kulturáku přes tři stov-
ky návštěvníků. „Věděli jsme, že chceme 
uspořádat koncert, který potěší návštěvní-
ky, ale který hlavně pomůže tolik potřeb-
né službě, domácí hospicové péči. Službě, 
která pomáhá být se svými blízkými spo-
lu doma až do úplného konce života v dů-
stojných podmínkách a nejvyšším možném 
komfortu,“ přibližuje cíl akce Jana Skalic-
ká z Charity Zábřeh.

A ten se podařilo stoprocentně splnit. 
Plný sál se zaposlouchal do písní interpre-
tovaných charismatickým Danielem Hůl-

kou za doprovodu klavíristy Jiřího Březí-
ka. Koncert s úžasnou atmosférou, kterou 
již v úvodu umocnilo video představující 
službu domácí hospicové péče (s rozhovo-
ry s pečujícími rodinami, pacientkou i jed-
nou ze sestřiček), završilo společné zpívá-
ní písně Ach synku, synku pod taktovkou 
Daniela Hůlky.� (red)
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Benefiční koncert podpořil domácí 
hospicovou péči 

KRÁTCE Z RADY
Rada města se na svém 16. jednání v 

úterý 26. září mj. zabývala i následující-
mi materiály:

•	 Jmenovala tyto zástupce zřizova-
tele do školských rad základních škol v 
Zábřehu: ZŠ B. Němcové – Josef Kli-
mek, Mgr. Miroslava Havlíková; ZŠ 
Školská – Josef Klimek, RNDr. Blan-
ka Sedlačíková, Ph.D.; ZŠ a DDM Kra-
sohled – Josef Klimek, Ing. Jana Chu-
dobová Vojtková; ZŠ a MŠ R. Pavlů – 
Josef Klimek, a to od 1. 10. 2023.

•	 Schválila Technickým službám 
poskytnutí účelového investičního 
transferu 113.206 Kč a neinvestičního 
transferu 112.964 Kč na pořízení vá-
nočního osvětlení a dalších 28.000 Kč 
na pořízení velikonoční výzdoby.

•	 Schválila Technickým službám 
výběr dodavatele v rámci veřejné za-
kázky na pořízení kompostérů a souhla-
sila s tím, aby Technické služby uzavře-
ly kupní smlouvu s dodavatelem SDO 
Technika.

•	 Souhlasila s tím, aby Technické 
služby provedly výběrové řízení na po-
skytovatele úvěru 900.000 Kč na spo-
lufinancování pořízení univerzálního 
stroje Egholm – Nilfisk, a zároveň od-
souhlasila, aby Technické služby pro-
vedly výběrové řízení na dodavatele to-
hoto stroje.

•	 Schválila pacht zemědělských po-
zemků v průmyslové zóně Leštinská I 
o výměře 191.522 m2 Agrodružstvu Zá-
břeh na dobu určitou do 31. 10. 2024 za 
cenu 3.300 Kč/ha, celkem 63.202 Kč.

•	 Vzala na vědomí výpověď z ná-
jmu parkovacího stání č. 23 v budově 
Nerudova 7 a souhlasila s vypsáním 
volného nabídkového řízení na jeho 
pronájem za podmínek: min. nájemné 
ve výši 737 Kč + DPH/měs. s valoriza-
cí, doba neurčitá s jednoměsíční výpo-
vědní dobou a jistota ve výši 3.000 Kč. 

•	 Schválila na základě vyhodnoce-
ní výsledku veřejné zakázky uzavření 
smlouvy o sdružených službách dodáv-
ky elektřiny a plynu pro město Zábřeh, 
pro pachtovaná tepelná zařízení města, 
příspěvkové organizace, sbory dobro-
volných hasičů, společnosti s majetko-
vou účastí města a Sportovní kluby Zá-
břeh se společností Pražská plynárenská 
na období od 1. 1. 2024 do 31. 12. 2025.

•	 Souhlasila s účastí v mezinárod-
ním projektu k 30. výročí otevření Pa-
mátníku Nádeje, který se uskuteční 
12. až 14. července 2024 v obci Žira-
ny (Slovensko) v rámci programu Ob-
čania, rovnosť, práva a hodnoty, kdy 
město Zábřeh zde vystupuje jako part-
ner bez finanční spoluúčasti.

•	 Uložila odboru rozvoje a územní-
ho plánování zpracovat studii řešení re-
konstrukce stávající budovy Ráječek 6 
pro potřeby mateřské školky.� (red) 

V září strážníci městské policie za-
sahovali u sedmnácti krádeží v obcho-
dech, odchytili pět volně pobíhajících 
psů, zasahovali u šestadvaceti podna-
pilých osob ležících na veřejných pro-
stranstvích a zaznamenali 736 událos-
tí. Dále řešili mj. následující případy:

•	 Neděle 3. září začala strážníkům 
výjezdem na Havlíčkovu ulici, kde 
před jednou provozovnou hlasitou vý-
měnou názorů s obsluhou rušil noční 
klid muž, který na žádost o zklidně-
ní reagoval vulgaritami. Protože byl 
opilý, neschopný prokázat svoji to-
tožnost a posléze i značně agresivní, 
skončil v poutech. Dechová zkouška 
ukázala 2,07 promile, nakonec skon-
čil na služebně Policie ČR.

•	 Ani v září se strážníci nevyhnuli 
nekonečné práci s opilci. Jednoho sbí-
rali 9. září na Závořické ulici, kde si 
ustlal na chodníku tak nešťastně, že 
mu nohy trčely do silnice, v pondělí 
11. září pak zasahovali na ulici 28. říj-
na v ubytovně, kde si stěžovala jed-
na z žen na obtěžování opilým souse-
dem. I ona ale měla ke střízlivosti da-
leko, strážníci je tedy vykázali do je-
jich pokojů a byl klid. 

•	 Ten ale nepanoval 15. září na 
ulici Jana Welzla, kam strážníky při-
volala žena, jejíž podnapilý přítel roz-
bíjel nábytek v bytě a vyhrožoval se-
bevraždou. Po příchodu hlídky muž 
hrozil, že vyskočí z balkonu, a oprav-
du se o to pokusil, byl však zastaven 
hlídkou. Přivolaný lékař zjistil, že 
muž má v sobě 1,53 promile. Ten poté 
tvrdil, že svůj pokus nemyslel vážně, 
své si vyslechl i od přivolané hlídky 
Policie ČR. 

•	 Smrtí vyhrožovala i žena ležící 
na Křížkovského ulici. Co ji do tohoto 
stavu dostalo, nebylo těžké uhodnout, 
v ruce totiž třímala lahev alkoholu. 
Protože přivolaní záchranáři usoudili, 
že jí v tomto stavu hrozí zranění, pu-
tovala do Olomouce na záchytku.

•	 Anonym volající na tísňovou 
linku v úterý 19. září strážníkům sdě-
lil, že se ve Wolkerových sadech vy-
skytují dva chlapci na útěku z ústavu. 
Po příjezdu na místo byli hlídkou sku-
tečně nalezeni a zajištěni. K útěku se 
přiznali, poté byli předáni Policii ČR. 
Tam o den později skončili i tři ne-
platící zákazníci zadržení v jedné z 
prodejen na Leštinské ulici. Strážníci 
zjistili, že se jedná o známé zlodějíč-
ky, po nichž bylo navíc vyhlášeno pá-
trání, takže putovali tam, kam patří.

•	 Poněkud neobvyklá byla jinak 
vcelku častá spolupráce mezi hasi-
či a městskou policií v pátek 29. září. 
Z hasičské stanice na Zahradní uli-
ci totiž přišel telefonát, že před sta-
nicí došlo k dopravní nehodě, viník 
ale z místa nehody ujel. Pomocí ka-
merového systému bylo vozidlo s po-
škozeným předním kolem odhaleno, 
nedlouho nato ho strážníci vypátrali 
na sídlišti. Řidič sice tvrdil, že vozi-
dlo naboural o obrubník, to už s ním 
ale probrala přivolaná hlídka Policie 
ČR. � (red)

Z ČINNOSTI 
MĚSTSKÉ POLICIE

Ve čtvrtek 5. října se v olomouckém 
Domu u parku uskutečnilo předávání Cen 
Olomouckého kraje za přínos v oblasti ces-
tovního ruchu za rok 2023. Lidé mohli vy-
bírat z pěti kategorií. Ocenění za nejlepší 
novinku cestovního ruchu získala obnove-
ná naučná stezka po stopách Malé Vídně, 
za nejlepší akci roku byl označen festival 
Olomouc (o)žije. Nejlepším místem bez 
bariér se stal park zámku v Čechách pod 
Kosířem a nejoblíbenější běžkařskou tra-
sou je okruh Pohádka na Paprsku. 

Absolutním vítězem se staly Čokolá-
dové Losiny v kategorii Unikátní gastro-
nomický zážitek. A právě v ní měl velmi 
úspěšné zastoupení také Zábřeh. Druhé 
místo v této kategorii převzal Vratislav Jar-
mar, předseda spolku organizujícího vyhlá-
šený food festival Jídlo na ulici.       � (red)

Zábřežský food fest 
získal krajské ocenění 

Nominace na Cenu města Zábřeh mo-
hou zábřežští občané, právnické osoby či 
kolektivy osob se sídlem v Zábřeze posí-
lat na odbor školství, kultury a tělovýcho-
vy prostřednictvím podatelen do 31. října. 
Cena se uděluje za mimořádné zásluhy o 
zkvalitňování občanské společnosti, rozvoj 
města nebo reprezentaci a propagaci města 
Zábřeh. „Zastupitelstvo města pravidelně 
oceňuje nejen dlouhodobé mimořádné ak-
tivity pro město a jeho občany, mimořádné 
počiny v oblasti společenského života, kte-
ré významně přispěly k rozvoji města nebo 

šíření jeho dobrého jména, ale i mimořád-
né projevy statečnosti při záchraně lidské-
ho života, zdraví či majetku,“ vysvětluje 
vedoucí odboru Blanka Sedlačíková.

Návrh na ocenění musí mimo identi-
fikační a kontaktní údaje navrhovaného 
kandidáta a navrhovatele obsahovat po-
drobné a srozumitelné zdůvodnění návr-
hu a podepsaný souhlas nominovaného s 
nominací. 

Nominační formulář i pravidla pro udě-
lování Ceny města jsou uvedené na www.
zabreh.cz.       � (red)

Radnice přijímá nominace na Cenu města 

22. září je v Evropě připomínán jako 
Den bez aut. S nárůstem počtu aut je spo-
jena řada negativních jevů. Také na ZŠ 
B. Němcové se potýkají s nárůstem počtu 
aut, zejména v ranních hodinách, kdy ro-
diče přivážejí své děti přímo před školu a 
dochází tak k mnoha rizikovým situacím. 
Fenomén zvaný mamataxi ani nepřispívá 
zdravému životnímu stylu dětí a také ne-
rozvíjí jejich samostatnost. 

Cílem Dne bez aut, který proběhl na 
škole právě v pátek 22. září, tak bylo ne-
jen představit rizika automobilové dopra-
vy, ale i ukázat na jiné využití prostoru 
jindy běžně vyhrazeného autům. Žáci tak 
měli možnost si v místě parkoviště vy-
zkoušet jízdu zručnosti na kole a na kolo-

běžce, vyplnit dopravní test nebo jen po-
kreslit asfaltovou plochu křídami. V ten-
to den přijelo do školy na kolech a kolo-
běžkách víc dětí než jindy, což dokazu-
je, že o tento způsob dopravy mají zájem.
� (red)

Na Božence to šlo i bez aut

Další výměnný pobyt studentů zábřež-
ského gymnázia proběhl 24. až 27. září v 
německém Marktbreitu. Do partnerského 
gymnázia se na týden vydala skupina pat-
nácti žáků se dvěma pedagožkami. Žáci 
navštěvovali hodiny v gymnáziu, jazyko-
vou zkušenost získávali i v rodinách, ve 
kterých byli po celou dobu ubytováni. 

Program byl nabitý. První den patřil se-

známení s německými protějšky prostřed-
nictvím různých her a aktivit, následova-
la prohlídka samotného Marktbreitu včet-
ně místní radnice, kterou návštěvu pro-
vázel místostarosta města. Úterý přineslo 
exkurzi do nedalekého Würzburgu s Ma-
riánskou kaplí či známým palácem Wür-
zburgská rezidence. „Ve středu jsme se zú-
častnili tzv. Wandertagu, dne, kdy si žáci 
sami vymyslí výlet, na který se celá třída 
vydá. Někdo vyrazil na piknik, někdo do 
kina, jiný na hrad a další do Muzea mo-
derního umění v Norimberku,“ popsal pro-
gram jeden ze studentů Robin Tomášek.

Ve čtvrtek studenti spolu pracovali na 
projektech mapujících historii česko-ně-
meckých vztahů a projektu divadelním, v 
jehož rámci nacvičili a sehráli různé scén-
ky. Čtvrtek zakončil rozlučkový večírek, 
poslední den přinesl prohlídku Norimber-
ku.� (red)

Gymnazisté zamířili na tradiční  
výměnný pobyt v Německu 

Autorem kalendáře na příští rok je Mi-
roslav Kobza, redaktor Českého rozhlasu 
Olomouc, který si na svých procházkách 
Zábřehem všímal zajímavých detailů či 
tajemných zákoutí. Své fotografie doplnil 
i zasvěceným komentářem. Kromě zají-
mavých záběrů obsahuje také důležitá te-

lefonní čísla, plánovací kalendář i prostor 
pro poznámky. Městský kalendář na rok 
2024 je možné zakoupit za 65 korun v in-
formačním centru, na pokladnách měst-
ského úřadu, v Papíráku, v Knihkupectví 
Patka i v Trafice Chládek naproti knihku-
pectví. � (red)

Město vydává stolní kalendář 2024
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S láskou vzpomíná manželka Eliška, 
dcera Michala s rodinou a syn Marek.

22. října 2023 uplyne 10 let od úmrtí  

Pavla Turczyna.   

Neplačte, že jsem odešel, ten klid a mír mi přejte,  
jen věčné světlo vzpomínky mi stále zachovejte. 

Pět týdnů
dovolené

583 360 110

ELEKTRONIK

@TDKSumperk  @tdk_sumperk

ŠUMPERK
TDK Electronics s.r.o.

www.pracevtdk.cz

2 kávy denně
zdarma

Hledáme nové tváře
Stereotyp? Tady rozhodně ne!
• 4 dny práce, 4 dny volna
• náborový příspěvek ve výši 30 000 Kč
• a máme toho mnohem víc!

Dotované
stravování

Akce pro 
zaměstnance

26. 9.

NOVĚ
OTEVŘENÁ
PRODEJNA

HAIMY CENTER
náměstí Osvobození 246/6  ZÁBŘEH

od
26. 9.

2023

pánská a dámská móda
designové šperky
pochutiny
bytové doplňky
dětské hračky

zajímavý  DÁREK 
při nákupu nad 100 Kč

speciální  DÁREK 
při nákupu nad 500 Kč

Splníme vaše každé přání 

NOVĚ
OTEVŘENÁ

PRODEJNAHAIMY 
CENTER
náměstí Osvobození 246/6  
ZÁBŘEH

pánská 
a dámská 

móda
designové šperky

pochutiny
bytové doplňky

dětské hračky

26. 9.
od

26. 9.
2023

Splníme vaše každé přání 

zajímavý  DÁREK 
při nákupu nad 100 Kč

speciální  DÁREK 
při nákupu nad 500 Kč

NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA
náměstí Osvobození 246/6 ZÁBŘEH  

(vedle pekárny Sázava)

26. 9.

NOVĚ
OTEVŘENÁ
PRODEJNA

HAIMY CENTER

náměstí Osvobození 246/6  ZÁBŘEH

od

26. 9.
2023

pánská a dámská móda
designové šperky
pochutiny
bytové doplňky
dětské hračky

zajímavý  DÁREK 
při nákupu nad 100 Kč

speciální  DÁREK 
při nákupu nad 500 Kč

Splníme vaše každé přání 

od                 202326. 9.

NOVĚ
OTEVŘENÁ

PRODEJNAHAIMY 
CENTER
náměstí Osvobození 246/6  
ZÁBŘEH

pánská 
a dámská 

móda
designové šperky

pochutiny
bytové doplňky

dětské hračky

26. 9.
od

26. 9.
2023

Splníme vaše každé přání 

zajímavý  DÁREK 
při nákupu nad 100 Kč

speciální  DÁREK 
při nákupu nad 500 Kč

pánská a dámská móda
designové šperky

pochutiny
bytové doplňky

dětské hračky

Stavotech

SPOŘÍME

ENERGIE !SPOŘÍME

ENERGIE !

ze Zábřehu.

Stále vzpomínáme a nikdy nezapomeneme.
Rodiče Milada a Karel Staňkovi ze Zábřehu.

V pondělí 23. října 2023  
by se dožila 50 let naše dcera, 

paní  Milada Staňková  

Dne 11. dubna 2023 mi přestalo bít při nohejbalu na III. ZŠ srdce.  
Chci poděkovat kamarádům nohejbalistům, kteří mi okamžitou  

a perfektní první pomocí zachránili život.

Děti, buďte hrdé a pyšné na své táty,                                                                
rodiče, buďte hrdí a pyšní na své syny.

Michal Kalina, Marek Kalina, Roman Kozlanský,  
Láďa Horňák, Jarda Šula, Petr Zezula.

S poděkováním za záchranu života nohejbalista Honza.

31.10.KULTURNÍ DŮM
ZÁBŘEH

Petr Ryšavý
Josef Vágner

Jan Kopečný
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DO ŠUMPERKA SE VRÁTILA  
VÝROBA NOVÝCH VLAKŮ 
HLEDÁME NOVÉ PRACOVNÍKY  
V OBORU ELEKTRO 

ELEKTROTECHNIK/ČKA  
DO ZKUŠEBNY  
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK  
80 000 Kč

PŘIJĎ K NÁM A VYRÁBĚJ VLAKY,  
KTERÉ BUDOU JEZDIT V OLOMOUCKÉM KRAJI 

ELEKTROMECHANIK/ČKA 
DO VÝROBY / NA SERVIS 
NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK  
50 000 Kč 

SKODA.CZ/KARIERA NEBO 800 170 777

www.vypijsisvezlato.cz

Vážení zákazníci a příznivci našeho pivovárku,

Pivovar Welzl si vám dovoluje představit soutěž

„Vypij si své zlato”.
Připravili jsme ji pro vás na měsíc listopad a prosinec 2023

 ve spolupráci se společností BH Securities a.s.
Šanci na jednu z 51 výher získáte zakoupením jakéhokoliv
balení piva WELZL 11, jež bude opatřeno logem soutěže.

Pod stíracím políčkem bude umístěn jedinečný kód, 
který zaregistrujete na stránce www.vypijsisvezlato.cz

a ihned zjistíte zda jste vyhráli jeden z 50 kusů 1g slitků zlata.
Všechny zaregistrované kódy postupují do hlavního 

slosování o 10g slitek zlata. Losovat se bude za přítomnosti 
zástupců Pivovaru Welzl a společnosti BH Securities a.s. 

na slavnostním večírku 13.01.2024 v prostorách pivovaru Welzl
v pivnici Kotelna, na který budou všichni výherci srdečně zváni.  

Soutěže se mohou zúčastnit pouze osoby starší 18 let.
Všem soutěžícím držíme palce!
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20
program oslav

11.11.
12.11.
16.11.
17.11.
19.11.
21.11.
22.11.

Tajemství a smysl života

Koncert filmové hudby

Patrik Kee: Letmo světem

Snow Film Fest

Malé oči

Lukáš Synek
Saúdská Arábie

Karel Plíhal

předpremiéra filmu za účasti Petra Vachlera

Dechový orchestr Zábřeh

jedinečná audiovizuální show

po promítaní přednáška s besedou

živá vokální improvizace doplněná projekcí

přehlídka nejlepších světových a českých filmů

10. ročník dětského filmového festivalu

cestovatelská přednáška

koncert k výročí 40 let na sólové dráze

se zimní outdoorovou tematikou

bohatý doprovodný program

informace a vstupenky na www.kinoretro.cz a www.kulturak.info

s občerstvením na dvorečku kina / za podpory

PARTNER OSLAV

KIN
O R

ET
RO

20
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 - 
20

23

DECHOVÝ ORCHESTR ZÁBŘEH

1
8
:0

0

n
e

d
ě

le

vstupenky na www.kulturak.info 

12.11.
PARTNER AKCE ZA PODPORYPOŘÁDÁ



Skauti zvou na pouť
Skauti a skautky ze střediska Skalička 

Zábřeh zvou na tradiční poutní mši v kapli 
sv. Martina na Olšanských horách, která 
se koná v neděli 5. listopadu ve 14 hodin. 
Na místě bude od 13 hodin zajištěno ob-
čerstvení, možnost prohlídky vnitřku kap-
le a prezentace činnosti skautského stře-
diska Skalička Zábřeh.� (red)

Od prvních okamžiků, kdy se v úterý 
10. října rozezněla kulturním domem zná-
má melodie z filmu Panna a netvor, bylo 
zřejmé, že návštěvníky, kteří zaplnili vel-
ký sál, čeká výjimečný večer.

Během koncertu mapujícího hudeb-
ní perly legendárního českého skladatele 

Petra Hapky se u mik-
rofonu střídali herečka 
Petra Hřebíčková, zpě-
vák Xavier Baumaxa, 
zpěvačka Lenka Nová 
a muzikálový herec a 
zpěvák Dušan Kollár. 
Doprovázeni byli or-
chestrem pod vedením 
fenomenálního pianisty 
Petra Maláska. 

V programu nechy-
běly známé skladby Dí-
vám se dívám, Kocour 
se schoulil, Levandulo-

vá, Štěstí je krásná věc, hity, které Hapka 
složil pro Hanu Hegerovou, i vzpomínka 
na tvorbu s Michalem Horáčkem. Samo-
statnou kapitolu pak tvořily některé z čet-
ných skladeb, které věhlasný hitmaker vy-
tvořil pro film.� (red)
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Kulturák rozezněly skladby Petra Hapky

Také letos se Charita Zábřeh zapo-
jila do společné akce v rámci celé olo-
moucké arcidiecéze, Vánoční balíčky 
na Ukrajinu. Hlavním cílem je pomoci 
dětem zapomenout na těžkou situaci, ve 
které se ocitají, a potěšit je. Balíček má 
formu vánočního dárku (je zabalen do 
vánočního papíru) a je kombinací prak-
tických věcí a věcí k potěšení (každé 
dítě má uvedené přání, co by si přálo k 
Vánocům dostat).

Letos ještě poměrně dost dětí nemá 
svého dárce, zájemci o zapojení se do 

této akce tak mohou učinit přes webo-
vou stránku www.darek.charitaproukra-
jinu.cz. Zde si lze v sekci Seznam dětí 
vybrat konkrétní dítě a přes kliknutí 
Darovat dárek vyplnit potřebné údaje. 
Uvedena jsou tu i pravidla, co má ba-
líček obsahovat atd. Pro případnou po-
moc je také možné obrátit se na koordi-
nátora akce – za Charitu Zábřeh Martina 
Damborského, tel: 736 509 477, případ-
ně e-mail: personalni@charitazabreh.cz

Termín pro odevzdání balíčku na pří-
slušnou Charitu je již do 27. října. �(red)

Vánoční balíčky do ukrajinských  
dětských domovů 

Druhá polovina měsíce přinese dě-
tem spoustu možností, jak v DDM 
Krasohled trávit volné chvilky. „V ne-
děli 22. října společně uspíme úspěš-
nou sezónu na dětském dopravním hři-
šti. Dětem k dovádění na dopravních 
prostředcích bude hrát hudba, chystá-
me i herní stanoviště, výtvarnou dílnu 
a bohaté občerstvení,“ láká na poho-
dové odpoledne vedoucí DDM Kra-
sohled Marie Novotná. Na prázdnino-
vé dny jsou ve čtvrtek připraveny vý-
tvarné, kulinářské a taneční dopolední 
dílny, na pátek výlet s názvem Dřevě-
né srdce ze Žulové. Vrcholem prázd-
ninových dní bude tradiční a hojně na-
vštěvovaná akce V našem parku stra-
ší, tentokrát s podtitulem …a na do-
pravním hřišti taky!. Pro děti se chystá 
děsuplná stezka odvahy, soutěžní sta-
noviště, opékání špekáčků a hadů na 
ohni, výtvarná dílna, to vše pod rouš-
kou tmy a strašidelné atmosféry díky 
originální výzdobě. Brány hřiště se 
pro zájemce otevřou 26. října v 18 ho-
din. Více na plakátech, webu a Face-
booku DDM Krasohled. � (red)

Říjen v Krasohledu je 
plný akcí a zábavy

Na podzimní měsíce připravil kul-
turní dům pokračování úspěšného fo-
tografického kurzu. „Fotokurz je určen 
nejen pro začínající, ale také pro po-
kročilé fotografy používající digitální 
techniku a třeba i ty, kteří se v minu-
losti kurzu již zúčastnili a chtějí se dále 
zdokonalovat,“ uvedla Dagmar Ziková 
ze Zábřežské kulturní. 

Výuka bude rozložena do pěti lekcí, 
z nichž dvě budou probíhat v plenéru. 
„Účastníci kurzu se postupně sezná-
mí s tím, jak vybrat a jak ovládat fo-

toaparát, jak snímat různé fotografické 
žánry a získají také cenné informace o 
postprodukcí svých snímků. Dvě lekce 
jsou praktické a odehrávají se v exteri-
érech,“ přiblížil obsah kurzu jeho lek-
tor Josef Tempír. Rámcová náplň kur-
zu bývá upravována podle požadavků a 
individuálních potřeb účastníků.

První lekce se koná již v úterý 24. říj-
na, přihlásit se lze online na webových 
stránkách kulturak.info nebo na tel: 
725 046 589 či e-mailu zikova@kultu-
rak.info.�  (red)

Kulturák přijímá přihlášky do fotokurzu

Bezpečnost na silnicích a ve městech je 
dnes jedním z hodně komunikovaných té-
mat, přesto jsou střety s chodci a cyklisty 
stále častou záležitostí. MŠ Zahradní se i 
proto zapojila do celorepublikového pro-
jektu Reflexáci, který používáním reflex-
ních prvků bojuje za bezpečnější provoz v 
městech i mimo ně. U vchodu do školky 
byl proto nainstalován tubus s reflexními 
samolepkami a učitelky děti naučily, jak 

je správně používat. Reflexní samolepky 
si mohou nalepit na bundu, kalhoty nebo 
batoh. 

Ve středu 27. září děti prožily projekto-
vý den s reflexáky, kdy si mohly vyzkou-
šet různé světelné i reflexní prvky, a to i ve 
tmě. Zábavnou formou si tak děti osvojily 
nutnost používání reflexních prvků a pro-
žitkovým učením se seznámily s Desate-
rem bezpečného chodce/cyklisty. � (red)

Na Zahradní se zapojili do projektu Reflexáci 

Cyklus Zábřežáci 
sobě pokračuje

Zábřežská pobočka České křesťanské 
akademie zve na další část cyklu Zábře-
žáci sobě. Ten pokračuje přednáškou On-
dřeje Sikory, přednášejícího filosofii na 
Filozofické fakultě Univerzity Pardubice, 
na téma Friedrich Nietzsche a křesťanství. 
Provokace, nebo inspirace? 

V úterý 24. října od 18 hodin v Katolic-
kém domě přiblíží posluchačům polemi-
ku, kterou Nietzsche, spojovaný s razant-
ním odporem proti křesťanství a křesťan-
ské kultuře, s křesťanstvím během svého 
myslitelského života svádí. Zasadí ji do 
širšího kontextu jeho myšlení a nastíní in-
spirativní motivy, které toto myšlení pro 
současné křesťanství může přinášet. 

V úterý 7. listopadu pokračuje cyklus 
přednáškou novináře Petra Krňávka A pí-
šete vy v těch novinách pravdu? Média a 
dnešní společnost.� (red)

„Můžeme žít ve světě postaveném na 
totální lži, ze které se stane nebezpečná 
a vražedná ideologie? Můžeme, nacis-
mus i komunismus byly takovými světy. Je 
něco podobného možné i ve 21. století? 
Je. Když se podíváme na současné Rusko, 
ale v menším měřítku i nedaleké Maďar-
sko, můžeme vidět stejné prvky deformace 
sociální reality. O tom, jak taková defor-
mace může vypadat, nás poučí současná 
propaganda a dezinformace. Pojďme si 
o tom něco říct...“ zve na besedu Milion 
chvilek Zábřeh.

V úterý 7. listopadu v 17.30 hodin v 
kině Retro vystoupí Bob Kartous, mluv-
čí internetové skupiny Českých elfů, jejíž 
cíl je boj s dezinformacemi. Dopoledne se 
setká také se studenty gymnázia. � (red)

Mluvčí elfů promluví 
o dezinformacích

Městská policie se vel-
mi často setkává s nezna-
lostí či nepozorností řady 
řidičů, kteří nechávají za-
parkovaná svá vozidla na 
ulicích, ve kterých má 
probíhat blokové čiště-
ní. Domnívají se totiž, že 
když neviděli na začátku 
ulice přenosné svislé do-
pravní značení B29 Zá-
kaz stání s dodatkovou ta-
bulí, na které byli v minu-
losti zvyklí, tak zde čiště-
ní neprobíhá. 

V současné době se tak 
jako ve většině dalších 
měst začalo i v Zábřeze používat k ozna-
čení těchto úseků zónové dopravní znače-
ní, přesněji IZ 8a Zóna s dopravním ome-
zením (na snímku) a IZ 8b Konec zóny 

s dopravním omezením. 
Problémem ale je, že ně-
kteří řidiči neví, že vje-
dou-li do této zóny, ne-
ruší ji křižovatka (jak je 
obvyklé u jiných doprav-
ních značek), ale ruší ji až 
značka IZ 8b, která může 
být umístěna i o několik 
ulic dál. Následkem toho 
se stává, že na některé 
ulici parkují i desítky aut 
a zbytečně tak znemož-
ňují její vyčištění. 

Městská policie pro-
to žádá řidiče, aby tuto 
skutečnost vzali v potaz a 

dbali zvýšené pozornosti při volbě místa 
k zaparkování a vyhnuli se tím možnému 
finančnímu postihu za tento dopravní pře-
stupek. � (red)

Pozor na nové značky při čištění ulic
Všestranná osmiletá cyklistka Johan-

na Brzobohatá si po návratu do školních 
lavic ZŠ Školská po absolvovaném ev-
ropském turné v trialu naložila v sobotu 
16. září ještě jednu sportovní výzvu, tra-
diční silniční duatlon v Žamberku. Vel-
mi náročný závod republikového mist-
rovství skládající se z 350 m parkového 
běhu, navazujících 3 km kopcovité tra-
ti na kole a závěrečných zvlněných 450 
m běhu do cíle absolvovala v osobním 
rekordu 13:10,34 min. Vynikla přede-
vším rozvržením sil: v depu při převzetí 
kola byla ze všech závodnic nejrychlej-
ší, na kole dojela třetí a skvěle zvládla i 
běh. V kategorii dívek U10, tedy dívek 
o rok až dva starších, tak získala ve vel-
ké konkurenci triatlonových specialis-
tů stříbrnou medaili z mistrovství ČR, 
když porazila 17 dívek a k tomu v cel-
kovém hodnocení ještě 13 hochů. Zví-
tězila Valentýna Volfová z Mladé Bole-
slavi, třetí skončila Adéla Smrkovská z 
České Lípy. � (red)

Johanna Brzobohatá 
vicemistryní ČR

Topná sezóna startuje, proto oddělení 
životního prostředí městského úřadu při-
pomíná dodržování základních povinnos-
tí a správný způsob topení v kotlích na 
pevná paliva tak, jak to vyplývá ze záko-
na o ochraně ovzduší. Nutné je:

•	 Provádět pravidelně (nejméně jed-
nou za 3 roky) kontrolu technického stavu 
a provozu kotlů a topidel na pevná paliva 
o příkonu od 10 do 300 kW, které jsou na-
pojeny na soustavu ústředního vytápění. 
Tyto doklady je nutné mít uchovány a v 
případě vyžádání je předložit ke kontrole 
správnímu orgánu. Technika, který prove-
de kontrolu, lze najít na webových strán-
kách www.ipo.mzp.cz.

•	 V uvedených zdrojích topit jen tako-
vým palivem, které je určeno výrobcem 
zdroje vytápění.

•	 Vytápění a provoz zdroje jsou mož-
né pouze v souladu s pokyny výrobce. 

•	 Provádět pravidelně kontrolu spali-
nové cesty kominíkem (jednou za rok).

Od 1. září příštího roku je zakázáno v 
rodinných domech, bytových domech 
nebo v domech pro rodinnou rekreaci 
provozovat kotle na tuhá paliva horší než 
3. třídy, týká se to i spalovacích zařízení 
vlastní výroby. Více na www.jakspravne-
topit.cz.�  (red)

Oddělení životního 
prostředí upozorňuje, 

jak správně topit

V areálu dopravního hřiště bylo ve 
čtvrtek 7. září živo. ZŠ a DDM Kra-
sohled pořádaly tradiční Den s Be-
sipem, který se těšil velkému zájmu 
dětí i dospělých. Tým školy připra-
vil pestrý program i zajímavá stano-
viště. Děti si mohly vyplnit dopravní 
kvízy, vymalovat obrázky, využít do-
pravní hřiště nebo si vyrobit reflexní 
placku. Nechyběla ani atraktivní sta-
noviště dobrovolných hasičů, strážní-
ků městské policie a místní VOŠ a SŠ 
automobilní. 

Celé odpoledne se pak děti také 
učily bezpečnosti silničního provozu, 
sledovaly taneční a mažoretková vy-
stoupení nebo si mohly vybrat z boha-
té nabídky kroužků, které dům dětí a 
mládeže nabízí. � (red)

O Den s Besipem byl 
i letos velký zájem



V Zábřehu vystoupí 
legenda českého 

bigbítu
David Koller, jedna z nejvýraznějších 

osobností české hudební scény posledních 
desetiletí, dorazí v pátek 3. listopadu do 
zábřežského domu kultury. Zábřeh bude 
třetí zastávkou jeho podzimního koncert-
ního turné k nové desce LP XXIII. 

Písně z nového alba Kollerovi fanouš-
ci už znají ze singlů, streamovacích plat-
forem nebo videoklipů. Podstatnou mě-
rou se na albu podílel i básník Filip Topol. 
„David Koller do písní vkládá silný myš-
lenkový rozměr, proto jsou jeho koncerty 
hlubokým zážitkem... V Zábřehu spolu se 
skupinou Kollerband zahraje nejen son-
gy ze své nejnovější desky, ale i starší hity 
skupiny Lucie. Diváci se tak mohou těšit 
na koncert nabitý skvělou muzikou,“ zve 
na produkci zpěváka, bubeníka a autora 
mnoha nesmrtelných hitů Vratislav Jar-
mar ze Zábřežské kulturní.

Koncert legendy českého bigbítu od-
startuje v 19 hodin, vstupenky v ceně od 
490 korun lze pořídit v infocentru nebo 
online na webových stránkách www.kul-
turak.info.� (red)

Film, o kterém se bude 
ještě hodně mluvit – i tak 
lze charakterizovat nový 
český velkofilm Úsvit, 
který měl v kině Retro zá-
břežskou premiéru v úte-
rý 10. října, jen pět dnů po 
jeho premiéře oficiální. 
Snímek zde uvedl před-
stavitel jedné z hlavních 
rolí Miloslav König. 

První zábřežští divá-
ci mohli v Retru sledo-
vat drama s detektivní 
zápletkou, které jedno-
značně překonává větši-
nu současné české pro-
dukce. Úchvatný vizuál 
s podtatranským městem 
Svit částečně postaveným úplně, zčásti v 
sedminásobném zmenšení a zčásti dopl-
něném 3D technologiemi přenáší do doby 
baťovského rozkvětu. Prvorepublikový 
dojem skvěle doplňují dobové kostýmy, 
hudba či barevné ladění snímku. To vše 
stojí na originálním, v současnosti hojně 
diskutovaném, a přitom nadčasovém, té-
matu zpracovaném do silného scénáře pod 
taktovkou režiséra, který ví, co chce.

Vynikající jsou i herec-
ké výkony, v první řadě 
v hlavní roli hrající Eliš-
ky Křenkové, kolem je-
jíž postavy manželky ře-
ditele továrny se celý 
děj točí. Zdatně jí v tom 
pomáhají i další posta-
vy, především Miloslav 
König v roli jejího man-
žela. Vývoj jejich vzta-
hu od čekání na příchod 
vytouženého dítěte až po 
vzájemné ochladnutí při-
náší velmi silné okamži-
ky. „Až do natáčení Úsvi-
tu jsme se s Eliškou moc 
neznali. Nejdřív jsme to-
čili scény jako hádku na 

schodech, kde jsme si byli ještě cizí, a to 
odcizení je z toho znát. Naopak láskyplné 
scény ze začátku filmu jsme točili na kon-
ci, kdy už jsme se znali hodně lépe, takže 
se nám točily snadněji,“ prozradil ze zá-
kulisí vzniku Úsvitu Miloslav König, ab-
solvent zábřežského gymnázia, který po 
filmu téměř hodinu besedoval s diváky, 
mezi nimiž nechyběli jeho příbuzní, spo-
lužáci či učitelé.� (red)
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Beseda s Miloslavem Königem završila 
zábřežskou premiéru Úsvitu

Pro milovníky tance, hezkých písni-
ček, a hlavně dobré zábavy připravil kul-
turní dům na neděli 12. listopadu vystou-
pení populárního dua Albatros. Během 
čtyřhodinového setkání zazní k tanci, ale i 
k poslechu oblíbené melodie různých hu-
debních stylů. Podzimní zábava má začá-
tek ve 14 hodin, za vstup zájemci zaplatí 
sympatických 70 korun. � (red)

Podzimní zábava  
s duem Albatros

Na klasické pohádky z disneyovské díl-
ny a současně oslavu 100 let od založe-
ní studia Walta Disneyho pozve kino Re-
tro v období podzimních prázdnin, kdy 
se zde uskuteční filmový festival Disney 
100. Ten nabídne ke zhlédnutí čtyři z nej-
významnějších animovaných filmů tohoto 
studia, které se stále drží na žebříčku dět-
ské oblíbenosti. 

Festival zahájí hudební animovaná ko-
medie Na vlásku z roku 2010 a přes ví-
kend Retro postupně uvede Ledové krá-
lovství, 101 dalmatinů z roku 1961 a pů-
vodního Lvího krále z roku 1994. „Užít 
si tyto animáky opět v kině, na velkém 
plátně, kde mají své největší kouzlo, bude 
možné od 26. do 29. října. Každý film 
bude promítnut exkluzivně vždy pouze jed-
nou a za jednotnou festivalovou cenu 100 
Kč,“ zve na festival vedoucí zábřežského 
biografu Věra Smrčková. 

Všechny projekce budou promítány ve 
formátu 2D s českým dabingem. Diváci 
si mohou zajistit vstupenky v předstihu v 
prodejních místech nebo online na webo-
vých stránkách kina. � (red)

Disney pozve do kina 
na své starší pohádky

Kulturní podzim ve Václavově čeká 
tradiční vrchol – soutěžní přehlídka 
ochotnických souborů O Václava 2023. 
Šestnáctý ročník odstartuje ve václavov-
ském kulturním domě ve čtvrtek 16. lis-
topadu představení souboru Škeble Lan-
škroun nazvané Kluziště a Studna, féerie 
lednové noci a červnového dne o tajem-
ných příbězích maloměstského gymná-
zia, večer pak bude patřit Divadlu Lůza 
Hradec Králové a jeho hře Šuhaj, před-
kládající legendu o Nikolovi Šuhajovi ve 
zcela nové podobě.

Sváteční pátek 17. listopadu nabídne 
tři představení: úspěšnou situační kome-
dii Dokonalá svatba sázavského souboru 
Jiřího Voskovce, poté komorní drama o 
osudovém setkání dvou žen, které sved-
ly dohromady netušené vazby z minulos-

ti, Kyanid o páté v podání souboru Vojan 
Desná – Mladá haluz a na závěr grotesku 
Bulšit aneb Podezřelý analfabet, kterou 
představí Rádobydivadlo Klapý.

Obdobně i sobota 18. listopadu přinese 
tři tituly. Detektivní divadelní hru z pera 
Agathy Christie Past na myši uvede Di-
vadlo Stodola, absurdní černou komedii 
(Ne)Korektní pravidla zahrají divadelní-
ci z Kroměříže a detektivní komedii Ani 
za milion helvické divadlo Na skále.

Závěrečná neděle bude patřit známé 
hudební pohádce Princové jsou na dra-
ka v podání boleradického Divadelního 
souboru bratří Mrštíků a divadelní klasi-
ce, Wildeově Jak důležité je mít Filipa, 
kterou uvede Vicena Ústí nad Orlicí. Vr-
cholem pak bude tradiční závěrečné vy-
hlášení výsledků.�  (red)

Blíží se další ročník přehlídky  
ochotníků O Václava

Do města míří 
muzikálová show
Velkolepou muzikálovou show, která u 

nás nemá obdoby, připravil kulturní dům 
na úterý 31. října. Koncert s názvem Mu-
zikály naruby nabídne nejen muzikálové 
hity v nečekaném pojetí, ale i večer plný 
humoru, recese, nečekaných momentů a 
skvělých pěveckých výkonů.

Přední čeští zpěváci a muzikáloví herci 
Petr Ryšavý, Josef Vágner a Jan Kopečný 
spojili své síly a za doprovodu živé kapely 
připomenou ty nejslavnější hity české i za-
hraniční muzikálové scény. Zazní sklad-
by z oblíbených muzikálů Kleopatra, Tři 
mušketýři, Jesus Christ Superstar, největ-
ší hity předních českých interpretů Václa-
va Neckáře, Karla Gotta, Heleny Vondráč-
kové, Lucie Bílé, Janka Ledeckého nebo 
titulní melodie z Disney filmů. „Projekt 
vznikl teprve na začátku roku 2022, nic-
méně zažívá velký úspěch a vyprodává 
sály napříč Českou republikou i na Slo-
vensku,“ informovali pořadatelé.

Vstupenky v ceně od 490 korun je mož-
né zakoupit v infocentru nebo online na 
webových stránkách kulturak.info. Dvou-
hodinová koncertní show Muzikály naru-
by začne v 19 hodin.� (red)

Exkluzivní stand-up show legendární-
ho fotbalisty, moderátora a baviče Petra 
Švancary připravil kulturní dům na úte-
rý 7. listopadu. Jak dobře ho známe? Co 
ještě neřekl o své účasti v televizní reali-
ty show Survivor? Jaká byla jeho kariéra 
profesionálního fotbalisty? Nejen to se lze 
dozvědět v nové zábavné show s názvem 
Já su já. 

Petr Švancara je bývalý profesionál-
ní fotbalista, který svoji hráčskou kariéru 
ukončil v roce 2015. Připsal si jeden start 
v české reprezentaci do 21 let. Po skon-
čení kariéry zahájil spolupráci s Českou 
televizí jako fotbalový expert. Na závěr 
jeho překvapivě vtipné show se návštěv-
níci mohou těšit na autogramiádu a foce-
ní. Pořad má začátek v 19 hodin. � (red)

Show fotbalisty 
Petra Švancary

Zábřežské kino Retro bude v pondělí 6. 
listopadu patřit současné české literatuře. 
Nabídne setkání s hvězdou moderní čes-
ké prózy, spisovatelkou a překladatelkou 
Alenou Mornštajnovou. Ta je autorkou 
knih Hana, Hotýlek, Tiché roky či Listo-
pád. „Několik z jejích počinů jí přineslo 
ocenění v anketách Kniha roku a Česká 
kniha, která jen potvrdila její pozici jedné 
z nejpopulárnějších ženských autorek,“ 
připomíná produkční Zábřežské kulturní 
Vratislav Jarmar. Součástí setkání bude i 
prodej knih a autogramiáda. Vstupenky 
na pořad se začátkem v 17 hodin lze poří-
dit v předprodeji za 140 Kč. � (red)

Setkání s autorkou 
bestsellerů

Ve středu 20. září se na dvoře za Do-
mem Pod Podloubím konala sportov-
ní střelecká soutěž O přesnou mušku J. 
E. Welzla. Třetí ročník tohoto oblíbené-
ho klání ve střelbě na terč ze vzduchové 
pušky přilákal do zábřežského muzea šest 
tříčlenných soutěžních družstev, která vy-
slaly vždy po dvou gymnázium, ZŠ Bože-
ny Němcové a ZŠ Školská. 

Kromě přesnosti ve střelbě si museli dát 
žáci 9. ročníků pozor i na soutěžní kvíz za-
měřený na reálie z Welzlova života a le-
tošní novinkou byl tzv. Welzlův pamato-
váček, který potrápil zejména fotografic-
kou paměť soutěžících. Výhru nakonec o 
pouhý jeden bod vybojovali hoši z Božen-
ky, druhé a třetí místo obsadily týmy ze 
Školské. Kromě pěkného počasí a skvě-
lých vědomostních i dovednostních výko-
nů se tak výherci mohli radovat i ze za-
jímavých cen. Akci podpořily město Zá-
břeh a firma Hippo Cycles Mariana Šve-
ce, nechyběli věrní spoluorganizátoři z 
junáckého oddílu Šavani.         � (red)

Deváťáci si v muzeu 
soutěží připomněli 

Welzla 

Po čtyřech letech se letos opět usku-
tečnilo celostátní klání skautů a skautek 
Svojsíkův závod. Jeho náplní je prověření 
znalostí a schopností, které děti získávají 
ve skautu. Závod má tři úrovně: okresní, 
krajské a celostátní kolo. Okresní kolo pro 
Šumpersko pořádalo v květnu středisko 
Skalička Zábřeh v Březné u Štítů. Prověři-
lo nejen organizační schopnosti střediska, 
ale také znalosti a dovednosti soutěžících. 
Hned tři týmy ze Skaličky postoupily do 
krajského kola – dva v kategorii chlapců 
a jeden dívčí. V červnovém krajském kole 
se družinám ze střediska Skalička Zá-
břeh podařil husarský kousek – zvítězily 
v obou kategoriích a v chlapcích obsadily 
navíc i druhé místo. 

Do celostátního finále 8. až 10 září v 
Táboře jely Olomoucký kraj reprezento-

vat družiny výhradně ze střediska Skalič-
ka Zábřeh, a to dívčí družina Sojky a chla-
pecká Vlci. Ve velké konkurenci se skauty 
z Prahy, Českých Budějovic, Plzně a dal-
ších velkých měst se reprezentantům Zá-
břeha podařilo obsadit v dívčí kategorii 
osmé místo a v chlapecké místo sedmé. 
Více na www.skalicka.skauting.cz. � (red)

Družiny ze Skaličky úspěšně reprezentovaly

Na našlapaný hudební mejdan s le-
gendárními rockovými kapelami se 
mohou těšit příznivci tvrdší muziky v 
sobotu 11. listopadu, kdy v zábřežském 
kulturáku zahrají stálice české hudeb-
ní scény. 

„Skupina Argema ve svém zlatém ob-
dobí 90. let válcovala hitparády a pla-
kát s jejich podobiznou visel v nejed-
nom pokoji. Své rodné Uherské Hradi-
ště a jeho čtvrť Jarošov pak natrvalo 
zvěčnila v hitu Jarošovský pivovar. Ne-
byl však jediný, k dalším patřily songy 

jako Tohle je ráj, Modrý pondělí nebo 
Milión snů,“ připomíná Zdeněk David 
ze Zábřežské kulturní. Exkluzivním 
hudebním hostem večera bude zlínská 
kapela Premier, která vletěla na hudeb-
ní scénu v roce 1994 nesmrtelným hi-
tem Hrobař. 

Kulturní dům se pro návštěvníky 
otevře už v 19 hodin, dvojkoncert od-
startuje o hodinu později. Vstupenky, 
které jsou v předprodeji k mání už za 
390 korun, v den koncertu podraží o 
stokorunu.�  (red)

Hudební mejdan s kapelami Argema a Premier
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SK SULKO – FK BRODEK U PŘEROVA � Městský stadion, 14:30
LVÍ KRÁL – DISNEY 100
Animovaný, 89 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 16:30, 100 Kč
BRATŘI
Dobrodružný, 135 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 19:00, 150 Kč

TANEČNÍ PRODLOUŽENÁ
Veřejné představení účastníků kurzu tanečních pro rodinné příslušníky a přátele. Občerstvení zajištěno. 
Vstup pouze ve společenském oděvu. � Kulturní dům, velký sál, 17:00 – 20:30, 90 Kč

MUZIKÁLY NARUBY
Zábavná koncertní show. Trio Josef Vágner, Petr Ryšavý a Jan Kopečný zazpívají nejslavnější hity 
české i zahraniční muzikálové scény v netradičním pojetí.�
� Kulturní dům, velký sál, 19:00, 490, 590 a 690 Kč

ZPÍVÁNÍ S KYTAROU� Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

DAVID KOLLER
Koncert jedné z nejvýraznějších osobností české hudební scény.�
� Kulturní dům, velký sál, 19:00, 490, 590 a 690 Kč

PIETNÍ VYCHÁZKA K ŠUBRTOVĚ KAPLIČCE
Vedoucí p. Schwarzová.� Sraz u evangelického kostela, 10:00

VZPOMÍNKA – BENEFIČNÍ KONCERT
27. ročník. Jako host vystoupí jihočeská folkrocková kapela Epydemye.�
� Katolický dům, 17:00, vstupné dobrovolné

ALENA MORNŠTAJNOVÁ: AUTORSKÉ ČTENÍ
Setkání se stálicí české literární scény. Součástí bude i prodej knih a autogramiáda. Vstupenky na místa.
� Kino Retro, 17:00, předprodej 140 Kč, v den akce 190 Kč

BESEDA SE ZÁSTUPCI PEKAŘSTVÍ A CUKRÁŘSTVÍ VAŠÍČEK                     
� Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00
CHILE
Přednáší Jiří Kafka.� Městská knihovna Zábřeh, 16:30, vstup zdarma
DEZINFORMACE
Můžeme žít ve světě postaveném na totální lži? Pojďme si o tom něco říct… Beseda s Bobem Kartousem, 
mluvčím Českých elfů. Pořádá Milion chvilek Zábřeh.� Kino Retro, 17:30, vstup zdarma
ŠVANCI SHOW – JÁ SU JÁ
Exkluzivní stand-up show legendárního fotbalisty, moderátora a baviče Petra Švancary, poté autogramiáda 
a focení.� Kulturní dům, velký sál, 19:00, 340 a 390 Kč

TURNAJ V ŠIPKÁCH� Klub seniorů, Nerudova 7, 14:00

O PALEČKOVI
Loutko-činoherní představení připravilo Divadýlko Mrak Havlíčkův Brod. Určeno pro MŠ, I. stupeň ZŠ i 
veřejnost. � Kulturní dům, velký sál, 10:00, 70 Kč
LAMPIOŇÁK S BROUČKY
S sebou rozsvícené lampiony. Na konci malé občerstvení.�
� Sraz u evangelického kostela (bývalých kasáren), 17:00

TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Ojedinělý multižánrový film, poté beseda s autorem filmu Petrem Vachlerem. �
� Kino Retro, 12:30, 499 Kč
TAJEMSTVÍ A SMYSL ŽIVOTA
Ojedinělý multižánrový film, poté beseda s autorem filmu Petrem Vachlerem.�
� Kino Retro, 17:00, VYPRODÁNO
ARGEMA & PREMIER
Našlapaný hudební mejdan s rockovými legendami.�
� Kulturní dům, velký sál, open 19:00, start 20:00, předprodej 390 Kč, v den akce 490 Kč

PODZIMNÍ ZÁBAVA: ALBATROS
Taneční odpoledne pro všechny generace. Občerstvení zajištěno.�
� Kulturní dům, velký sál, 14:00 – 18:00, 70 Kč
KONCERT FILMOVÉ HUDBY – DECHOVÝ ORCHESTR ZÁBŘEH
Slavnostní koncert pořádaný u příležitosti 20. výročí otevření kina Retro. Po koncertu neformální 
setkání s drobným občerstvením na dvorečku kina. Vstupenky na místa.�
� Kino Retro, 18:00, VYPRODÁNO

Pondělí 30. října

Úterý 31. října

RAČICE – RŮŽOVÉ ÚDOLÍ – NEMILE – ZÁBŘEH
Vedoucí p. Přivrátilová, 737 834 688.� Odchod z ATB Valová, 9:00
AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI� Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00
TANZÁNIE – NEJÚŽASNĚJŠÍ SAFARI
Vyprávění cestovatele Tomáše Kubeše o nejpohodovější zemi Afriky.� Kino Retro, 17:00, vstupné dobrovolné

ČERT A KÁČA
Hrají Eva Hrušková a Zdeněk Rohlíček z Divadla nejen pro děti. Určeno pro MŠ, I. stupeň ZŠ i veřejnost.
� Kulturní dům, velký sál, 10:00, 70 Kč
BARBIE
Komedie, 114 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 130 Kč
ÚSVIT
Drama, 117 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 130 Kč

ESA Z PRALESA 2: SVĚTOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ
Animovaný, 89 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:00, 130 Kč
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
Drama, 206 min, nepřístupné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 19:00, 150 Kč

USPÁVÁNÍ DĚTSKÉHO DOPRAVNÍHO HŘIŠTĚ
Výtvarná dílna, hudba, hry pro děti, bohaté občerstvení.�
� Dopravní hřiště ZŠ a DDM Krasohled, 15:00, vstupné dobrovolné
TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU
Animovaný, 93 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 16:30, 140 Kč
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
Drama, 90 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 19:00, 130 Kč

MIROSLAV KOBZA: KRÁLICKÝ SNĚŽNÍK A ZLATÁ ÚDOLÍ V JEHO STÍNU    
Setkání s rozhlasovým publicistou, spisovatelem, cestovatelem a fotografem nad jeho nejnovější knihou.
� Městská knihovna, 16:30, vstup zdarma
FRIEDRICH NIETZSCHE A KŘESŤANSTVÍ – PROVOKACE, NEBO 
INSPIRACE?
Přednáší Mgr. Ondřej Sikora, Ph.D.� Katolický dům, 18:00, vstupné dobrovolné

BOD OBNOVY
Sci-fi, 111 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 17:30, 140 Kč
ANATOMIE PÁDU – FILMÁČ
Drama, 150 min, nevhodné do 12 let, titulky.� Kino Retro, 20:00, 120 Kč

PODZIMNÍ PRÁZDNINY V DDM (26. – 27. 10.)
Výtvarné, taneční a kulinářské dílny, výlet Dřevěné srdce ze Žulové. Přihlášky a info na www.zssvzabreh.cz.

AKTIVIZACE A TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI� Klub důchodců, Nerudova 7, 14:00 – 15:00
NA VLÁSKU – DISNEY 100
Animovaný, 100 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 100 Kč
V NAŠEM PARKU STRAŠÍ (A NA DOPRAVNÍM HŘIŠTI TAKY!)
Stezka odvahy, herní stanoviště, výtvarná dílna. Bohaté občerstvení.�
� Dopravní hřiště, 18:00, vstupné dobrovolné
MORAVSKÁ FILHARMONIE OLOMOUC: SLAVNÉ FILMOVÉ MELODIE 
Slavnostní koncert ke Dni vzniku samostatného československého státu. Pod vedením dirigenta Jana 
Kučery a za doprovodu zpěvačky Natálie Tichánkové zazní skladby z legendárních českých filmů.
� Kulturní dům, velký sál, 19:00, VYPRODÁNO

BRATŘI
Dobrodružný, 135 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 150 Kč

LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ – DISNEY 100
Animovaný, 102 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 17:30, 100 Kč
CITLIVÝ ČLOVĚK
Drama, 120 min, nevhodné do 12 let, české znění.� Kino Retro, 20:00, 140 Kč

SBĚR STARÉHO ŽELEZA
Bez elektrospotřebičů a bojlerů!� Ulice města, 7:30 – 11:00

101 DALMATINŮ – DISNEY 100
Animovaný, 79 min, bez omezení, dabing.� Kino Retro, 14:00, 100 Kč

BRATŘI
Dobrodružný, 135 min, nevhodné do 12 let, české znění.�  Kino Retro, 16:00, 150 Kč

ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍCE
Drama, 206 min, nepřístupné do 15 let, titulky.� Kino Retro, 19:00, 150 Kč

Pondělí 6. listopadu
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Neděle 5. listopadu

Úterý 7. listopadu

film PETRA VACHLERA

MIMOŘÁDNÁ PŘEDPREMIÉRA

11.11.2023    ZÁBŘEH KINO RETRO    12:30

S DEBATOU A PŘEDNÁŠKOU OD AUTORA FILMU

Předprodej

spuštěn!

SK Sulko Zábřeh


